#### 时政引语

## "建设法治政府的过程如果不加 以量化很容易虚化"

——深圳市法制研究所所长周成新

引语背景:记者从正在深圳举行的全国副省级城市 政府法制工作座谈会上获悉,深圳已于近期出台《深圳市 建设法治政府总指标体系》(建议稿),将建设法治政府的 进程量化。据了解,该指标体系主要从制度建设、机构职 责与编制、行政决策、行政审批、行政处罚、行政服务及信 息公开、行政监督、行政救济、行政责任、财政管理等 10 个方面的法制化情况入手,研究提出适合深圳基本情况、 简明且易于获取数据的评判指标体系。 据新华社电

#### 时政观点

# 要就业的人最了解就业难处

对于大多数高校毕业生而言,要经历的最后一次"考试",只有一道"难题":就业。忍受无数用人单位挑剔的面试,将晶莹剔透的自尊打磨成毛玻璃;当然,还有人充分利用高校毕业生就业供需见面会,看看自己在自由流通的人才市场上是否属于生猛的"潜力股"。

虽然现在就业渠道日益多样化,就业时机也不在一朝一夕,但毕竟面临人生重大转折,家庭不菲的投入等待回报。 在这样的紧要关头,同学们的焦虑和急躁是无可厚非的。

春江水暖鸭先知。最了解就业难处的是要就业的人。高校毕业自主就业,政策实行已十来年,毕业生面对就业,兴奋、焦虑与迷惘,都可以想见;涉及具体的就业办法,大部分能直面现实,理性平和,也是事实;不论对自身的能力还是人才市场的形势,也都有清醒的看法。方法上也得当:择优先行,追求理想;也有后备方案解燃眉之急。他们择业的自由度之大和路径之多,比起当年"服从分配"打头,"一颗红心,两种准备"兜底的唯一上岗之路,真是不知强了多少!

我的意思,如果组织者多了解一些毕业生的情况,在就业供需见面会安排上多征求他们的意见,照顾他们的需求,甚至让毕业生们自己拿方案,效果应该不错。 据《南方都市报》

## 到底该由谁来决定患者的生命权

11月21日下午4时左右,怀孕41周的李丽云因难产生命垂危,被其丈夫肖志军送到朝阳医院京西院区治疗。由于肖志军拒绝在手术同意书上签字,在常规抢救3小时后,医生宣告李丽云经抢救无效死亡。据媒体报道,在长达3个小时的僵持过程中,尽管众多医生苦苦劝告,该医院的院长、110支队的警察也赶到现场,一名住院的病人甚至当场表示:如果肖志军签字,则立即奖励他一万元钱,但该男子都置之不理。直到"医生宣布抢赦无效死亡时,他才喊着要签字"。

《医疗机构管理条例》明确规定:"医疗机构施行手术、特殊检查或者特殊治疗时,必须征得患者同意,并应当取得其家属或者关系人同意并签字;无法取得患者意见时,应当取得家属或者关系人同意并签字;无法取得患者意见又无家属或者关系人在场,或者遇到其他特殊情况时,主治医师应当提出医疗处置方案,在取得医疗机构负责人或者被授权负责人员的批准后实施。"

我理解,相关医疗法规之所以这样规定,完全是基于保障患者及其家属知情权的需要,也是为了明晰医患双方的权利义务与相应的责任。但是,它却埋下了巨大隐患。通常家属都会考虑患者的利益,可一旦家属有了不二之心,那么等于家属决定了患者的生死。一项保障患者权利的规定,却可能因此葬送患者的生命。这是立法者始料不及的事情。发生在朝阳医院京西分院的事情为此敲响了警钟。 据《燕赵都市报》

时政头条

# 商务部要求做好成品油供应

中石油和中石化要全力承担保证市场供应的责任

商务部 24 日发出《关于进一步做好当前成品油市场供应工作的通知》,要求地方各级商务主管部门及时掌握成品油市场运行情况,采取切实有效措施,维护国内成品油市场供应和平稳运行。

通知说,近期,受国际市

场原油价格持续大幅上涨等 因素影响,国内部分地区出 现了成品油特别是柴油供应 紧张的状况。国家在采取综 合配套措施的基础上,上调 了成品油出厂价格和零售中 准价,在一定程度上缓解了 市场资源紧张的状况,但局 部地区柴油供应依然偏紧。 商务部要求地方各级 商务主管部门密切关注成 品油市场动态,继续做好国 内成品油市场的监测分析 工作,建立健全成品油市场 应急预警方案,与有关部门 共同合作,有效处置突发事 件,保证辖区内成品油市场 供应平稳。 商务部还要求中国石油天然气集团公司、中国石油化工集团公司要全力承担保证市场供应的责任。中国海洋石油总公司、中国中化集团公司、陕西省延长石油(集团)有限责任公司要主动配合,提高市场供应保障能力。 据新华社电

#### 影像中国

# 珍稀华南虎幼崽南非降生

时机成熟时,小虎将带回中国并放归自然



拯救中国虎国际基金会创办人全莉 25 日宣布,一只雄性华南虎幼崽于 11 月 23 日在南非自由省老虎谷顺利降生。"这是第一次有华南虎在中国以外的地方出生。"全莉介绍说,它是由在南非老虎谷进行野化训练的母虎"国泰"和公虎"虎伍兹"交配繁育的第一只华南虎幼崽。这只雄性华南虎幼崽将在南非进行野化训练,等到时机成熟时,小虎将与其他中国虎陆续被带回中国并放归自然。

#### 速览中国

### 湖北宜万铁路岩崩事故遇难者已达 31 人

湖北宜万铁路岩崩事故救援指挥部在昨日 8 时 30 分左右又找到一具遇难者遗体,其姓名身份已经家属确认。至此,事故中确认的遇难者已达到 31 人。

11月20日8时40分左右, 宜万铁路巴东县高阳寨隧道发生岩崩事故, 滑坡体总方量约3000立方米。正在现场施工的4名工人中, 1人死亡, 1人受伤, 2人失踪。此后, 又发现一辆由上海开往利川的长途客车在事故现场失踪。 据新华社电

# "华南虎"拍照者称若打下老虎就运到天安门

24日,陕西省林业厅副厅长朱巨龙探望受"真假华南虎照"困扰的周正龙,称从未怀疑过虎照是假的。周正龙表示,让他上山那么一两个月,一定能打到一只老虎,那时要把老虎从镇坪运到天安门广场上,让所有怀疑他的人无话可说。据《信息时报》

# "伊利奥运健康大使"名单新鲜出炉 奥运健康中国行盛大落幕

运健康大使",也揭晓了唯一的"健康明星"人物,同时晚会也为"伊利奥运健康中国行"画上了一个完美的句点。

作为 "伊利奧运健康中国行" 最重要的组成部分,"伊利奥运健康大使" 选拔吸引了众多健身爱处建康大使" 选拔吸引了众多健身爱的参加,共有 21488 名选手参与挑战。最终来自重庆的许凯恒、四川的李杰、广东的邓显文、辽宁的赵滨、而建的黄炳灵和陈福生,历经身体素质、奥运素养、才

艺展示等多重考验,荣获 2007年"伊利奥运健康大 使"称号,他们将担负起推 广全民奥运和全民健身的 重任。

最终,福建的黄炳灵脱颖而出,荣获唯一的"健康明星"大奖。同时也将与刘翔一起代言伊利。荣获大奖的黄炳灵现场感言:"我很激动,我只是一个平凡的人,今天,在平凡的人生中我有了新的高度,我将会看得更远、走得更好,同时,我也肩负了更艰巨的任务,但我坚信我会做得更好!"





曹之其、曹王氏夫妇之墓于 1984年2月23日安葬本园,因 其年久失修、棺木外露。本园多次联系其亲属未果,望其亲属曹 凤英、曹美菊见本通告后于30日之内到我园接洽。逾期按无主 墓处理。

特此通告!

郑州市云鹤生态陵园 二 OO 七年十一月二十六日